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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 004/2024, DO DIA O4 DE MARÇO 2.024.

          Aos quatro dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, 
reuniu-se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador 
Ovídio Alves Teixeira,  do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª 
Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de 
Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz 
e, verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Carlos Alexandre Barbosa para fazer 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 26 de Fevereiro de 2024. A 
referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores 
presentes à sessão. Em seguida, leitura da Indicação nº 004/2024, autoria do vereador 
Ailton Ferreira  Guimarães,  indica  ao Chefe  do Poder  Executivo Municipal,  para  que 
proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de instalar 01 (um) quebra 
molas na Rua Hugo Ribeiro do Carmo, cruzamento com a Rua Cruz Alta, da mesma 
forma, que seja instalada a devida sinalizações horizontal e vertical. Justificando se fazer 
necessário  a  instalação  do  quebra  molas,  uma  vez  que  motoristas  trafegam  em  alta 
velocidade nos locais mencionados, colocando em risco de acidentes, sendo necessário a 
devida sinalização. O vereador Ailton Guimarães justifica ainda, que já fizemos várias 
indicações de quebra molas em áreas perigosas, até agora não obtivemos ênfase junto ao 
executivo, pois não está saindo do papel, saiu dois quebra molas, espera que o prefeito na 
mesma diretriz que fez estes dois quebra molas, também faça os nossos também.  Em 
seguida,  leitura do Requerimento nº 006/2024, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, 
Requer ao Chefe do Executivo municipal, para que acione o departamento responsável, 
no  sentido  de  enviar  para  esta  Casa  de  Leis  informações  de  quantos  terrenos  foram 
notificados,  quantos  foram  multados  e  quantos  foram  limpos  e  aplicado  o  valor  da 
limpeza no IPTU. Tendo assim que conter também na resposta do requerimento, a cópia 
da  lei  que  trata  de  assunto  mencionado.  Justificando  ser  nossa  função  como 
representantes  o  povo,  lutar,  defender  e  zelar  do  bem  estar  da  nossa  comunidade. 
Salientando  ser  competência  do  Poder  Legislativo,  Legislar  e  Fiscalizar  os  atos  da 
Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da 
Lei  Orgânica  deste  Município.  Justificando  ainda,  ser  importante  que  os  nobres 
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vereadores,  bem  como  a  comunidade  tenham  conhecimento  dos  fatos.  O  vereador 
Claudinei Ribeiro justifica ainda, que a leitura do requerimento é muito clara, dizendo 
que nós  dentro  das  nossas  atribuições  legais,  sabemos a  forma de tentar  conduzir  as 
devidas  situações  ao  qual  chega  ao  nosso  conhecimento,  temos  conhecimento  não 
somente pelas informações, mais pelo que vê no dia a dia. Dizendo que no dia de hoje 
esteve na prefeitura  fazendo levantamento,  para  saber  quantos  terrenos nós  temos de 
posse do município, porque o primeiro passo e cobrar do município a limpeza dos seus 
terrenos, dentro da sua atribuição legal, ao qual foi lhe concedido, gostaria que os colegas 
vereadores analisassem com carinho este requerimento, para que assim a gente pudesse 
dar seqüência no nosso trabalho, queremos informações de quantos terrenos já foram 
limpos, quantos terrenos já foram notificados e multados, temos uma lei municipal que 
ampara a administração, como também amparou as outras administrações que passaram, 
que tem por obrigação notificar a pessoa e o morador que não limpa o seu terreno, dentro 
do quadro tributário do município existe uma rubrica que se trata de valores relacionados 
a  isto,  então  queremos  ações,  então  simplesmente  dentro  das  suas  atribuições  legais, 
fazendo jus aos votos ao qual foi eleito, porque tem que trabalhar com seriedade, com 
documento  pautado  na  lei,  dentro  da  sua  atribuição,  o  primeiro  fator  é  apresentar 
requerimento junto a esta Casa de Leis, com certeza a analise e votação vai ser unânime 
em relação, porque este clamor a qual trouxe através de documento, também é clamor de 
todos colegas vereadores, que recebem reclamações constantes com relação aos terrenos 
sujos,  compete  a  nós  enquanto  fiscal  da  comunidade  levantar  documentos  para 
posteriormente dar um passo a mais junto ao executivo, pedindo soluções relacionados a 
este problema, temos que carregar os nossos fardos, sabemos sim, que a prefeitura, o 
gestor é amparado por lei, para fazer jus e representar junto a quem tem terreno sujo, o 
que não pode a nossa sociedade ficar reclamando para os vereadores e não temos ação, 
este é um passo, que já foi colocado por outros colegas, mais o documento tem validade 
anual, ano passado apresentamos, agora estamos apresentando este ano, este requerimento 
era para ter  entrado na sessão passada,  mais pediu para retirar  o mesmo da pauta,  o 
mesmo está entrando hoje. Pediu que todos colegas vereadores analisem com carinho, 
tem certeza que será unânime, porque aqui existe transparência, diante deste documento, 
daremos seqüência, junto solucionar este problema  dos terrenos sujos em nossa cidade. O 
vereador  Luiz  Rogério  parabenizou  o  vereador  Claudinei  pela  iniciativa  deste 
requerimento, mencionou alguns meses ano passado, colocar uma placa dizendo que o 
terreno foi notificado, o município limpou o terreno, colocou uma placa, passado alguns 
meses continua igual, custou o dinheiro da placa, gastou além de gradear o terreno, o 
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dinheiro da placa, do servidor publico que foi lá colocar a placa. Disse que tem terrenos 
que não precisam ficar gradeando a cada três, quatro meses, porque cada roçada deixaria 
estar jogando terra no asfalto, entupindo boca de lobo, tem coisas que não precisam, igual 
esta  limpeza  que  foi  feita  utilizando  maquina,  arrastando  dente  de  pá  carregadeira, 
quebrando meio fios e calçadas, isto aconteceu bastante, isto já faz mais de vinte anos que 
está ultrapassado este tipo de serviço, isto não resolve nada, a não ser dar mais prejuízos 
ainda, porque não temos o pessoal para fazer a coleta, o proprietário do terreno tem que 
saber, o município tem que dizer o que está escrito no código de postura, o que a pessoa 
tem que fazer com o seu terreno, isto já é lei, ninguém está falando, está escrito. Também 
tem pedido de nossa autoria  quando fosse fazer  plantio  na zona urbana para plantar, 
produzir, o terreno ficar limpo, limpando terrenos a cada quatro cinco meses não resolve 
nada, dizendo ser favorável ao requerimento, espera que isto também possa contribuir 
para a limpeza da nossa cidade. O vereador Rafael Rabelo sinaliza sendo favorável ao 
referido requerimento, dizendo que ontem foi interpelado quando foi fazer uma visita no 
Jardim Vitória,  onde a maioria dos terrenos estão com vegetação mais ou menos um 
metro e meio, espera que o executivo responda o nosso requerimento, para que sanamos 
esta  grande  problema  em nosso  município,  porque  de  falto  foi  falado  pelo  vereador 
autoria do requerimento, somos provocados constantemente sobre a limpeza do nosso 
município, dentre vários terrenos, inclusive próximos ao centro está em situação precária, 
primeiramente temos que observar os terrenos do município, para posteriormente fazer a 
devida notificação sobre a limpeza dos terrenos de propriedade privada, fica o seu voto 
antecipado com relação ao referido requerimento, faz um apelo para que os outros nossos 
requerimentos  feitos  nesta  Casa  de  Leis  sejam  respondidos  também,  porque  tem 
requerimento do ano passado que não foram respondidos pelo executivo municipal até 
hoje, não apenas seus requerimentos, mais de outros vereadores também, tem certeza que 
vários vereadores não tiveram requerimentos respondidos. A vereadora Genecy Macedo 
disse que este assunto é de suma importância, um assunto que partilha da mesma idéia, 
inclusive tinha colocado uma indicação pedindo providências da limpeza dos terrenos, 
mais o secretario desta casa informou que já havia o requerimento com mesmo objetivo, 
quer dizer que este assunto é relevante, também foi procurar satisfação dos lideres em 
relação a  isto,  lhe  disseram que uma das  dificuldades  em tomar alguma decisão que 
alguns antigos donos não moram mais na cidade e vendeu o terreno para outro, faz a 
notificação que vem no nome do antigo dono, esta é uma das dificuldades, mais acredita 
que isto não justifica, pois quando uma medida precisa ser tomada, também é a favor 
deste  requerimento.  O vereador  Valdeci  Ribeiro  disse  ser  favorável  ao  requerimento, 
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dizendo  ser  importante  fazer  o  levantamento  do  número  de  terrenos,  que  passa  de 
trezentos que é vergonhoso, também de algumas empresas. Dizendo que recebe cobrança 
dos moradores e a prefeitura não faz o trabalho dela, pois primeiro tem que limpar a casa 
pois  terrenos  da  prefeitura  que  é  vergonhoso  tomado  de  matagal,  pois  tem  trator, 
maquinários, mais hoje a prefeitura se encontra em dificuldade com operadores, mis tem 
que  tomar  providências,  ainda  mais  com  o  aumento  de  casos  de  dengue  em  nosso 
município, salientando que a prefeitura para cobrar dos moradores primeiro ela tem que 
fazer  a  parte  dela  e  limpar  os  seus  terrenos.  O  vereador  Claudinei  Ribeiro 
complementando, esclareceu que este pedido é para tentar de certa forma resolver este 
problema que já se arrasta a tempo, a gente tenta agir de uma forma imparcial, quer que o 
executivo resolva o problema in-loco, o problema geral de nossa cidade que é a limpeza 
destes terrenos, em se tratando de terrenos do município, esclareceu ao vereador Valdeci, 
que tomou o cuidado de pedir relação destes terrenos, o pessoal está pontuando e vai lhe 
entregar os documentos, para que a gente possa tomar providências, porque o município 
também tem meios  legais  de  responder  se  não fizer,  tem que limpar,  se  não limpar, 
buscamos as vias legais, pra que assim o município também seja responsabilizado, o que 
não pode as pessoas correrem o risco de morte com terrenos sujos com escorpião, dengue 
e vários outros insetos ao qual possa colocar em risco a integridade física da sociedade. O 
vereador  Ailton  Guimarães  esclareceu  que  no  dia  de  hoje  pela  manhã  foi  no  pátio 
conversar com o responsável pela limpeza, a resposta que já começaram este trabalho, 
enfatizando  ao  autor  do  requerimento,  que  em  outro  momento  já  fizemos  este 
requerimento, como disse que não tinha operador, mais agora tem este operador fazendo, 
pelo  que  lhe  falaram,  acredita  que  mais  quinze  dias  vão  fazer  este  trabalho,  mais  a 
importância disto é que eles foram em redes sociais, dizendo que iria notificar e cobrar, 
agora veio este ótimo requerimento de Vossa Excelência vereador Claudinei, para trazer 
informações, porque falaram que iria notificar e cobrar, porém, até agora não tivemos este 
posicionamento do executivo. O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado 
por unanimidade dos senhores vereadores. O Senhor Presidente registrou a presença da 
Policia  Militar,  saudando  em  nome  do  Sargento  Fernando.  Em  seguida,  leitura  do 
Requerimento nº 007/2024, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães,  Requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, para que envie para esta Casa de Leis, no sentido 
de instaurar uma PAD, para investigar quem facilitou a entrada em cidadão em salas do 
hospital  municipal  para filmar resultado de exames,  conforme dispõe Lei  Estadual  nº 
3311/2020,  criminaliza  o  registro  fotográficos  ou  cinematográfico  não  autorizado  em 
estabelecimento de Saúde. Devendo este requerimento ser respondido no prazo legal de 
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20 (vinte) dias, de acordo com Art. 29, XVIII. Justificando ser importante que os nobres 
vereadores  tenham conhecimento.  Justificando  ser  competência  do  Poder  Legislativo, 
Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 
29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Ailton Guimarães 
justifica ainda, que este requerimento foi baseado na lei, a pergunta que nós vereadores se 
entrarmos na sala do prefeito, se podemos folhear documentos do prefeito? Porque a lei 
diz isto, como um vídeo da própria pessoa disse que existe uma lei que ampara, que você 
pode invadir uma sala, principalmente onde existem documentos, pois existe uma lei que 
documento não pode ser divulgado, a pessoa entra dentro do hospital e filma resultado de 
documento e diz que é legal, constitucional, por isto está fazendo este requerimento para 
abrir este processo administrativo, depois disto, quer que ele prove onde está este artigo, 
nós temos jurídico, também fazemos cursos para aprender, não viu isto na legislação, não 
tem que provar nada, mais sim provar onde existe o artigo, no Art. 331, só se estiver 
errado  o  artigo,  porque  está  amparado  na  lei,  porque  existem  muitas  conversas, 
principalmente quando se fala o nome vereador, desproporcional com a sua vida, onde 
tudo que fazemos aqui, somos diferentes, nós vamos na prefeitura falar com o senhor 
prefeito para ele resolver, porque existe o Regimento Interno e a Lei Orgânica e o senhor 
prefeito sabe, como também existe a Constituição Federal, que nós estamos amparados 
nela, mais uma pessoa dizer que existe esta lei, quer que ele prove, pois é um direito dele, 
também é o fiscal do povo, dizendo que certo dia foi no hospital no plantão dos médicos,  
lhe denunciaram no Ministério Público não no Art. 331 por desacato, lhe denunciaram 
para lhe tirar do seu dever, foi na justiça, porque o vereador não pode adentrar dentro do 
setor publico, agora quem facilitou para outra pessoa, pergunta aos vereador qual dia 
adentraram em um órgão publico sem pedir permissão, sem fazer oficio ou requerimento, 
tomou posicionamento quando as pessoas falam do seu nome, dizendo que tem um grupo 
de pessoas que votaram na sua pessoas para fazer o seu trabalho, não é qualquer pessoa 
que vai denegrir a sua imagem. O vereador Claudinei Ribeiro disse temos que ser justos 
em nossas falas, como o vereador Ailton disse ter sido denunciado, para quem acompanha 
realmente, acredita que o vereador Rogério e Amaral se lembram muito bem, para os 
moradores que acompanham a historia do nosso município, quer partilhar dentro deste 
assunto pautado, pois não pode fugir deste assunto, é pertinente o pedido do vereador, 
porque na administração anterior também sofreu com isto, não foi pelo gestor, foi pela 
enfermeira  contratada  responsável,  fala,  pode  gravar  e  pode  chamar  ela  aqui  para 
conversar, quando tivemos problemas na era covid, onde tinha uma super lotação dentro 
do hospital, porque ninguém sabia de onde iria sair recursos naquela ocasião, para bancar 
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aquele caos que estava sendo instaurado em todo o País, sensibilizado com a situação da 
nossa comunidade,  tomou a iniciativa de ir  lá filmar, quando chegou para filmar, foi 
abordado  pelas  pessoas  que  estavam na  recepção,  escutou  em alto  e  bom som pela 
enfermeira ao qual era a responsável, que é uma pessoa de fora, que foi contratada pela 
administração passada para tomar conta da covid, onde ele disse, deixe ele adentrar, que 
hoje vai sair daqui preso, porque ninguém tem direito adentrar em prédio público sem 
uma ordem, sem mandato,  sem um documento,  foi  o  que aconteceu com sua pessoa 
quando tentou fiscalizar o covid naquele momento de caos que se encontrava o nosso 
município,  onde a doença chegou abrangir  o nosso País,  ninguém se quer  sabia uma 
forma sair dela, foi montado uma tenda, lembra como se fosse hoje, de tanto a sociedade 
clamar, foi lá cumprir com o seu papel de vereador, foi com toda educação que a vida lhe 
deu, com todo respeito, sem maltratar servidor, simplesmente para saber o que estava 
acontecendo, lá a servidora gritou, porque tinha pessoas que ouviram, deixa este vereador 
entrar aqui dentro que ele vai sair daqui algemado direto para a cadeia, fez o seu papel, 
filmou com todo respeito, voltou e mostrou para a comunidade o que estava acontecendo, 
tentaria buscar solução, porque todos nós naquela ocasião espera solução para aquela 
realidade  que  foi  o  covid,  desta  forma,  é  pertinente,  porque  nós  enquanto  fiscal,  na 
maioria das vezes somos barrados em entrar em repartições públicas, ou a Constituição 
está errada, temos que saber, porque somos eleitos, quando a comunidade nos trás as 
reivindicações, é sentar com o executivo, tentar de certa forma solucionar os problemas, 
se tratando deste assunto, é um problema crônico, que infelizmente o Pais passa por isto, 
quem acompanha a TV, em várias cidade, o prefeito tem que propor alguma ação desta 
pessoas que marcam e deixam o sistema sobre carregado, isto é fato, mais é um problema 
crônico que o País passa, não é um problema municipal, não vê isto como um boicote, 
porque isto já vem se arrastando a anos, não é culpa do gestor, vamos ser justos, o gestor 
tem sim que tentar criar meios, igual tem alguns municípios que conseguiu copia de leis 
que foi  encaminhado para as  Câmaras votarem, veio do executivo,  tentando de certa 
forma solucionar o problema crônico, hoje temos neste ambiente ex-secretário de saúde, 
não é da pasta, não tem formação, mais acompanha de perto a sociedade, sabe que isto é 
um problema crônico, tem que ser solucionado, mais tem que partir do executivo com um 
projeto de lei bem elaborado, tem certeza que vamos votar e dar suporte para que ele 
penalize e puna as pessoas que marcam e desmarcam exames, fazendo com que o sistema 
encha e assim falte para aqueles que realmente necessitam. O vereador Rafael Rabelo 
também comunga  da  mesma idéia  do  vereador  autor  do  requerimento,  também pode 
compartilhar uma vivência que teve junto ao executivo, que ao solicitar uma lista dos 
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comissionados, obteve a seguintes resposta, faça o requerimento, fez o requerimento, está 
até hoje sem responder, isto é triste, pediu uma simples lista dos cargos comissionados, 
não foi respondido até hoje, dentre os outros pedidos que já fez junto ao executivo, junto 
a secretaria de saúde, até hoje nunca foi respondido, de fato comunga da mesma idéia, por 
isto, porque temos limites, estamos aqui para fiscalizar, porém, temos que respeitar as 
normas, o regramento jurídico, não ficar mostrando dados sigilosos, porque tem a lei que 
proíbe  isto,  documento  municipal  é  publico,  porém,  existem  limites,  é  favorável  a 
presente proposição apresentada nesta sessão de hoje, espero que os nobres vereadores 
sejam  favoráveis.  O  vereador  Valdeci  Ribeiro  disse  ser  favorável  ao  referido 
requerimento do vereador Ailton Guimarães, também acha um absurdo, se o vereador não 
pode ir no hospital conversar com uma enfermeira ou pedir, porque está acontecendo isto, 
colocar em cima de uma mesa e tirar foto, e citar cadê os vereadores, pergunta o que 
vereador tem haver com situação de pessoas que fizeram exames e não foi buscar. Se a lei 
fala que tem que ser  punido,  então tem que punir,  porque lugar  público tem que ter 
respeito, como também na casa de cada cidadão tem que ter respeito, como ficar citando 
nome de vereador que não pede para ninguém, vamos punir no que está em cima da lei. O 
vereador Luiz Rogério disse ser favorável ao requerimento, dizendo se lembrar quando na 
função temporária  de  secretário  de  saúde,  recebeu um conselheiro  de  saúde,  que  lhe 
solicitava o acesso ao centro cirúrgico e na cozinha do hospital municipal, na ocasião 
disse para ele, que no centro cirúrgico não iria entrar, e na cozinha também não, porque 
também não entrava, pois lá dentro somente os profissionais devidamente paramentados, 
com a devida segurança necessária, ele ficou muito bravo porque ele era autoridade, pois 
era um conselheiro municipal da saúde, passado algum tempo ele voltou atrás e entendeu 
que realmente não era possível aquele acesso, a gente sabe que isto é importante. Com 
relação a  este  fato  de  que  existe  um número de  pessoas  que  não buscam o serviço, 
estamos no ano de 2024, basta colocar o nome no relatório e demonstrar que o senhor 
veio tal dia, pediu o serviço e não retornou, a colega vereadora Marina que é Agente 
Comunitária de Saúde, basta descobrir de qual setor, qual área que a pessoa é, pedir para 
o agente de saúde saiba o motivo pelo qual esta pessoa não veio, como disse o colega 
vereador Valdeci, se fez um pedido de exame, o tempo médio é quatro, cinco meses, se 
puder pagar, vai pagar e esquecer aquilo, isto que muito tem acontecido em nossa cidade, 
disse ter amigos próximos que estão esperando a cinco meses para um exame, cabe ao 
setor de saúde, a secretaria de saúde, isto é responsabilidade da secretaria de saúde achar 
a forma de responder, pode ser que a pessoa não precise mais, mais concorda e entende 
que é preciso que a gente tenha este cuidado com o acesso as informações pessoais do 
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serviço publico, não compete a vereador, ao prefeito, não compete a ninguém, a não ser o 
paciente qual é o problema que ele está acometido, qual o medicamento que ele usa, qual 
o procedimento que ele vai fazer, isto não pode acontecer, se isto está acontecendo, tem 
algo muito errado, antes de tomar juízo de valor, é preciso que se esclareça, se é um 
problema pontual,  ou se existe distribuição de informações.  Esclareceu que não toma 
medicamento tarja preta, mais tem maior respeito, porque a pessoa em muitos casos é 
necessário utilizar o medicamento, temos que respeitar a condução clinica de cada um, 
isto  não  é  brincadeira,  não  estamos  brincando de  ser  vereador,  estamos  trabalhando, 
semana passada fomos em busca, sabemos que o período está ai, tem recursos que nos 
foram  prometidos,  se  não  ficar  em  cima  não  vem,  o  prefeito  sabe  disto,  estamos 
preocupados, isto que importa, porque já estamos no mês de março, mês de junho acabou, 
se conseguiu, conseguiu, se não conseguiu pode esquecer, estamos aqui cumprindo com o 
nosso papel como vereadores, legislando, fiscalizando, tratando de forma respeitosa, se 
tem alguma coisa que o chefe do executivo não pode nos acusar, que esta Câmara deixou 
de ser respeitosa com ele, com os seus secretários, com os funcionários do setor publico 
que merecem todo o nosso respeito, temos nossas divergências, isto é fato, mais de forma 
respeitosa, os projetos que estão aqui chegando, que o prefeito nos envia, temos feito todo 
o possível para analisar dentro do prazo regimental e dado a resposta, aprovamos, acredita 
que noventa  e  nove por  cento  dos  projetos  enviados pelo  executivo,  então não pode 
colocar esta Câmara como inimigos da gestão, como inimigos da cidade, porque isto não 
é verdade, pois os números são traduzidos nas nossas votações. O vereador Rafael Rabelo 
com relação ao requerimento, não consegue entender uma simples realidade, porque a 
comunidade nos encaminha tantos pedidos com relação a exames, cirurgias que sabe ser 
um tanto quanto mais delicadas, mais um simples exame que não está acontecendo, não 
dá para entender, a matemática não fecha diante de vários pedidos, não somente para a 
sua pessoa, mais acredita que todos vereadores recebem também estes pedidos, esclareceu 
que  na  sexta  feira  esteve  na  secretaria  de  saúde,  para  perguntar  sobre  determinados 
exames, que via de regra estavam parados, disseram que estava aguardando a Regional 
responder,  não dá para entender,  a  matemática não fecha,  por isto é favorável  a este 
requerimento. Respondendo a pergunta do nobre vereador Luiz Rogério, disse que não 
toma remédio tarja preta e respeita quem toma, porque com isto não se brinca. O referido 
requerimento,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  por  unanimidade  dos  senhores 
vereadores.  Logo  após,  leitura  do  Requerimento  nº  008/2024,  autoria  da  vereadora 
Marina Marques Pinto, requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que acione o 
departamento competente, no sentido da elaboração de Projeto de lei de Regulamentação 
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e  concessão  do  incentivo  adicional  aos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  Endemias 
quando repassados ao Município de Cidade Gaúcha/PR via Ministério da Saúde”. Que 
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o 
Poder Executivo encaminhar ao Legislativo Municipal  projeto da Lei  que institui,  no 
Município de Cidade Gaúcha/PR, o repasse financeiro como incentivo adicional (IFA) 
como forma de regulamentação da Lei Federal nº 12.994/2014 que prevê o rateio do IFA 
aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agente de Endemia (ACE) como forma de 
estimular os profissionais destas categorias a trabalharem no s programas estratégicos da 
Política Nacional de Atenção Básica fortalecendo assim a atuação destes profissionais. 
Justificativa:  Entendemos  que  os  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  Endemias 
desempenham papel fundamental dentro da Equipe de Saúde da Família. Realizam as 
visitas domiciliares, acompanham a realidade da nossa população e são responsáveis por 
orientar e desenvolver ações educativas para a saúde das famílias deste Município. Todos 
os anos o Ministério da Saúde encaminha incentivo financeiro adicional para que seja 
investido no fortalecimento de políticas de saúde da família, e entendemos que a melhor 
aplicação para este recurso é na remuneração desta categoria de profissionais de forma a 
valorizar  e  incentivar  o  excelente  trabalho  realizado  em  nosso  Município.  Assim, 
sugerimos a regulamentação da matéria através de Lei Municipal, de forma a garantir 
definitivamente  o  efetivo  repasse  do  incentivo  federal.  Diante  do  interesse  público 
inerente à matéria, pleiteia-se a aprovação do presente Requerimento pelo Plenário. A 
vereadora  Marina Marques  justifica  ainda,  que já  faz  três  anos  que vai  na  prefeitura 
juntamente  com  outras  colegas  de  trabalho  atrás  deste  incentivo,  sabe  que  existe 
incentivo,  pois  esteve  conversando  com  uma  vereadora,  que  lhe  auxiliou  fazer  este 
requerimento,  sendo que o município desta  vereadores é  bem menor do que o nosso 
município e o prefeito paga todos os anos, pois o dinheiro vem para ser pago aos Agentes 
Comunitários de Saúde, na prefeitura falaram que o incentivo que recebemos é o décimo 
terceiro salário, sendo que o décimo terceiro a prefeitura já faz o repasse, o incentivo é 
um dinheiro a mais que vem para a nossa categoria, que trabalha arduamente sem parar, 
pode estar frio, calor, está lutando pela nossa categoria, que Deus nos ajude, que o nosso 
executivo  tenha  a  consciência  de  tender  este  requerimento  que  seja  legal  para  todo 
mundo. O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade dos 
senhores  vereadores.  Logo  após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  003/2024,  autoria  do 
executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dá  nova  redação  a  parágrafo  da  Lei 
Municipal  nº  2.105/2013  que, autorizou  o  município  a  permutar  áreas  públicas  com 
pavimentação  asfáltica  em vias  urbanas e,  dá  outras  providências.  Em apreciação,  o 
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vereador Rafael Rabelo esclareceu para a comunidade que nos acompanha com relação a 
este projeto, pelo que foi exarado na Comissão Permanente de Justiça e Redação, somente 
houve uma retificação da Quadra 08, para a Quadra 04, um projeto que foi apresentado no 
ano 2013, agora está sendo retificado, pra que assim o município possa estar fazendo o 
uso destes imóveis da forma devida. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi 
aprovado em 1ª  apreciação e  votação,  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à 
sessão. Em seguida o Senhor Presidente procedeu leitura do Parecer Jurídico ao Recurso 
ao  Plenário  nº  001/2024,  apresentado  pelo  senhor  Dimésio  Trindade  de  Oliveira.  O 
Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos do Art.  176 e 
seguintes  do  Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis.  O senhor  Dimésio  Trindade  de 
Oliveira,  presente  à  sessão,  interpelou  o  Senhor  Presidente,  querendo  fazer  uso  da 
Tribuna Livre. O Senhor Presidente esclareceu ao senhor Dimésio, que acabou de ler o 
Parecer Jurídico, onde não há a possibilidade do mesmo fazer uso da Tribuna Livre, o 
projeto  de  lei  já  está  arquivado,  pois  o  mesmo  é  inconstitucional,  já  foi  dado  o 
arquivamento, vossa excelência, agora está indeferindo a sua palavra na Tribuna Livre, O 
Senhor novamente interpelando ao Senhor Presidente que suspendeu a sessão por cinco 
minutos por perturbação da ordem da sessão. A seguir, dando reinício a sessão, pediu 
compreensão e com respeito para com a comunidade que aqui se encontra, com todos 
respeito, pois esta casa é a Casa do povo, para usar a palavra aqui, são os vereadores, 
representantes, citando como exemplo, representante do Lions Clube, secretario da saúde, 
representando a policia militar, enfim, as Entidades, os vereadores que são escolhidos 
pela comunidade para representá-los. Esclareceu que o projeto de lei que fez a leitura do 
parecer  está  arquivado  desde  a  semana  passada,  por  ser  inconstitucional,  se  pegar  a 
Constituição Federal  no Art.  29,  fala  que é  exclusivamente da Câmara Municipal  de 
vereadores. A seguir o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez 
o seguinte pronunciamento: Disse ser uma pena a pessoa que representou este projeto, 
gostaria  de  mostrar  para  ele  o  seu  trabalho  aqui,  aqueles  que  nos  assisti  tanto  pelo 
Facecook quanto pelo Instagram e quem está aqui nesta Casa, vai mostrar o seu trabalho, 
porque a mentira que ele propaga, dizendo que isto é a metade dos projetos, indicações 
requerimentos que fez para o prefeito, até hoje nenhum foi sancionado, são projetos ricos, 
projetos estudados, até hoje nenhum o prefeito sancionou, mais adiante vai mostrar em 
números. Dizendo se a nossa cidade está em decadência não é culpa do vereador, que 
cobra do executivo que tem sancionar, se falar que esta Casa de Leis devolveu um milhão 
e quinhentos mil reais para o prefeito, este dinheiro que é direito desta Casamos gastar 
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tudo, porque é constitucional, estiver tudo certo na lei, nós podemos gastar, dinheiro da 
Câmara não é do prefeito, até hoje ele não prestou conta do que gastou, vai mais adiante, 
pois somente cargos comissionados, hoje é cem mil reais, que daria uma bagatela mais de 
cinco  milhões  nos  quatro  anos,  o  nosso  município  não  está  precário  por  causa  de 
vereador,  é  porque o  prefeito  defende a  tese  que  orçamento dele  não dá.  Esclareceu 
quantos milhões veio para o prefeito gastar,  oitenta  e quatro milhões de reais,  que é 
durante o ano, ele já tem a previsão orçamentária, se não ele não fizer o dever de casa, ele 
vai gastar mais, onde uma pessoa propaga a mentira igual este que foi o autor do projeto,  
tem mais, vai tomar a decisão, logo que ele diz ser fiscal do povo, lhe faz um desafio, a 
partir de amanhã, juntamente com ele vamos fazer vídeos, nós começamos do pátio, e 
vamos mostrar a realidade para o povo, onde está indo o dinheiro público, pois tudo que 
fazemos é para que o prefeito melhore, nós não vamos para as redes sociais,  quando 
demora muito ai vamos, ele vai para as redes sociais com mediocrisse, o prefeito que ele, 
não consegue nem tampar buraco, não consegue nem limpar a cidade, e alguns ainda 
defendem esta tese, destes oitenta e quatro milhões de reais, pergunta o que o prefeito está 
fazendo, vai explicar o que acontece, ele tem uma enfermeira que ganha seiscentos reais 
por dia, destes, quatrocentos reis vai para ela e, duzentos reis vai para  empresa super 
faturada, porque não lhe processa, médicos novatos trabalhando aqui, com todo respeito, 
ganha cinqüenta e quatro mil reais por mês, onde um medico velho ganha quinze mil 
reais, médico este que fez o parto de algum de vocês aqui, sabe quanto a empresa leva 
para o mercado local, tudo super faturada, porque não lhe processa, disse andar para cima 
e para baixo na cidade porque não tem rabo preso com ninguém, faz outro desafio, se ele 
quiser a partir de amanha, fazemos vídeos, para mostrar a realidade para o povo, ai ele 
puxa o meu CPF, eu puxo o CPF dele, para ver tanto na esfera Federal quanto Estadual, 
para ver quem honra com os compromissos, porque é tão fácil as pessoas chegarem e 
denegrirem a imagem de pessoas sérias, porque aqui tem pessoas sérias, pessoas da qual 
representam parte do povo,  ao qual  as  pessoas os escolheram para representar,  como 
escolheram o prefeito para representar eles, se não está fazendo o dever de casa,  é o 
prefeito, existem duas pessoas do caráter espetacular, com auto estima, nunca ouviu falar 
deles.  Dizendo  ter  o  gabinete  do  ódio,  que  se  encontra  e  fala  vai  punir  a  pessoa, 
Reginaldo e Nilo,  que estão parados,  se hoje for olhar o salário deles,  com encargos 
sociais, beira dez mil reais, sem fazer nada, contrataram mais um chefe de gabinete e tem 
mais  uma pessoa  ajudando o  chefe  de  gabinete,  não  consegue  arruma ruma estrada, 
pergunta se é o vereador que está errado, é o vereador que está gastado o dinheiro do 
povo?  É ele que representa o povo? Faço o desafio para ele amanhã, sem denegrir a 
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imagem de ninguém, somente nós dois, vamos fazer os vídeos, o que o prefeito dele 
apresentou,  vai  dar  os  parabéns,  porque  até  hoje  o  prefeito  dele  construiu  a  capela 
mortuária e o parquinho, ele disse nas redes sociais dele que no final do ano estaria pronto 
a pista de skate,  mentira,  está lá,  pega um prazo e quer que as pessoas acreditem na 
mentira  dele.  Dizendo que  um cara  oportunista,  tirou  setenta  e  poucos  votos  porque 
estava inelegível, quando a pessoa está inelegível é porque deve para a justiça, então não 
tem  que  denegrir  pessoas  sérias,  porque  aqui  tem  pessoas  sérias,  aqueles  que  lhe 
conhecem, que acompanha o seu trabalho sabe que é sério, sabe onde vai, as visitas que 
faz, faz este desafio para ele, se ele é o fiscal do povo, então ele que venha, porque tem 
coisas para mostrar, disse que semana passada esteve na prefeitura, falou para o prefeito 
arrumar que dá improbidade, ao contrario dele que fica difamando as pessoas, deu prazo 
para  o  prefeito  arrumar,  porque  se  não  vai  ter  que  agir,  tem muitas  coisas  que  nós 
deixamos  de  fazer,  não  é  porque  não  estamos  fazendo o  serviço,  nós  como pessoas 
humildes fomos no executivo, o próprio já tentou vir conversar com nós, para aparelhar 
as coisas e concordamos, só que o gabinete do ódio que não quis, na época que fazia o 
serviço na saúde, lhe tiraram por birra política, o Reginaldo não está trabalhando por birra 
política, o Nilo não está trabalhando por Birra política. Neste hospital, onde tem oito mil 
habitantes, existe um diretor, que é o Dr. Juarez, existe chefe de enfermeira, onde está o 
dinheiro do povo, vai fazer uma coisa onde ele disse que tem saco de dinheiro, fazem três 
anos  que  trabalha  incansavelmente,  buscando seu  espaço  na  empresa  Somave,  isto  é 
dinheiro honesto, conseguiu comprar um carro agora porque vendeu sua casa, se tiver 
saco de dinheiro, não teria que vender sua casa para comprar um carro, as pessoas falam 
demais, senhores vereadores, tem que tomar posicionamento, aqui representa um poder, 
não vai se calar porque não tem rabo preso, porque existe honra, existe um desafeto que 
ele tem raiva, porque ele ficou inelegível, ele quer culpar os vereadores, gostaria fazer um 
desafio  para  ele  vir  nesta  Casa,  mostrar  quais  os  projetos  estamos  votando  para  o 
prefeito,tem um projeto de quatro milhões de reais para aprovarmos, que poderia  ser 
dinheiro de deputado, dinheiro que o povo vai pagar, o salário, piso dos enfermeiros e 
técnicos de enfermagem, não pagaram até hoje, não tem dinheiro por causa de cargos 
comissionados. Hoje contrataram para cargos comissionados, sete pessoas para cargos 
comissionados,  com  o  dinheiro  do  povo,  está  no  Portal  de  Transparência,  isto  com 
encargos sociais  vai  dar  uma bagatela  de vinte  mil  reais  a  mais,  no ano,  duzentos e 
quarenta mil reais, pergunta onde está o dinheiro, qual a tese que defende, pois prova 
aqui, não tem nome fictício, são nomes reais.  Quando descobre nomes com mentiras, 
mais provar diante ao papel. Tem estes projetos ricos que o prefeito não executou, basta 

12



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

acessar o portal da Câmara, agora achar um hipócrita falar seu nome, nunca vai se calar, 
senhor Patriota, faz um desafio amanhã espera o senhor, se não vai para as redes sociais, 
vai fazer desafio para fazer vídeos, pois o senhor gosta de fazer vídeos, vamos fazer para 
mostrar para o povo. A seguir o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez 
o  seguinte  pronunciamento:  Gostaria  deixar  registrado  com  relação  ao  seu 
posicionamento  hoje  aqui  em Plenário,  porque  do jeito  que  as  pessoas  são  criativas, 
gostam de inventar conversas, é muito possível que amanhã vai fazer vídeo soltando na 
rua, que ficou de costas porque tem medo de alguma coisa, de costas para o publico aqui, 
quer deixar claro que tenta da melhor forma possível obedecer o Regimento Interno que 
esta Casa de Leis tem, a lei diz  que tem trabalhar voltado atenção a Mesa Diretora, que é 
composta pelo Senhor Presidente, Vice-Presidente e a 1ª Secretária, antes que as más 
línguas  criem situações,  simplesmente  ficou  posicionado  da  forma  que  o  Regimento 
manda, porque aqui não fala o que quer, da forma que quer, ou que espera se colocar, tem 
que  ter  postura,  porque  o  Regimento  é  o  documento  que  rege  as  leis  deste 
estabelecimento ao qual somos representantes legais do povo, sempre vem dizendo ao 
você morador, não se deixe enganar, aqui nós trabalhamos, tem projetos como bem foi 
colocado pelo vereador que lhe antecedeu, projetos riquíssimos, são projetos que requer 
tempo para serem trabalhados, não é projeto criado da noite para o dia, achando que é do 
jeito que quer,  jogando a sociedade contra uma instituição, gostando ou não, existem 
regras, as regras são feita para serem cumpridas, quando se falta obediência com relação 
as  regras,  é  porque não consegue se  dominar  se  quer  ao seu  entorno,  aqui  tentamos 
sempre, nos corrigindo a todas sessões, fazer com que faça jus o Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a gente eleito para isto, com responsabilidade, por isto que muitas vezes as 
coisas demorar  acontecer de projetos,  porque tem que ser  analisado,  ver  se enquadra 
realmente no que é possível, para não se esbarrar na Constituição, admira muito, pessoas 
que se dizem inteligente,  acompanhando farsas e mentiras,  sinceridade,  isto lhe deixa 
triste, porque aqui não está para defender sigla partidária, defende a comunidade, dentro 
da legalidade, o que for possível,  o que não é atribuição sua,  já transfere para que é 
responsável, nas esferas existe. Dizendo ser muito simples, o poder não é seu, e o cargo 
não é seu, a você que está incomodado, basta colocar o seu nome a disposição e Deus que 
te abençoe, se você conseguir ser um membro da sociedade aqui, ai o seu sonho, tudo que 
tem brotado dentro do seu coração, que você tanta defender aqui, mais pautado na lei, 
porque se não for dentro da lei, não vai passar, já teve propostas suas aqui que pararam, 
que não foram seguidas adiante, gostaria muito, para a comunidade seria bom, porém, 
dentro da legalidade não passou, tem educação suficiente e sabe colocar no seu lugar, 
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poderia fazer um estardalhaço, querer brigar com todo mundo, mais não dá, o que é legal, 
é legal, o que não é legal, não é legal, infelizmente estão explicando de forma distorcida 
par  a  comunidade,  uma  situação  que  é  ilegal,  fica  pasmo  bem  ver  a  comunidade 
acompanhar, isto que mais lhe entristece, sempre diz, acompanhe as sessões da Câmara, 
acompanhe as leis que rege esta Casa de Leis, porque este lugar hoje ocupado pela sua 
pessoa,  amanha  pode  ser  por  um de  vocês.  Dizendo  quando  colocou  o  seu  nome  a 
disposição, acompanhou os trabalhos do Legislativo, também acompanhava as leis que 
rege esta Casa, mesmo assim foram quatro anos para conseguir se adaptar, saber como 
funciona  o  sistema,  representa  uma  sociedade,  mais  com  responsabilidade,  jamais 
pregando a discórdia e jamais pregando a divisão, jogando pessoas contra pessoas, já 
disse, este feito não é de Deus, este feito é do inimigo, quando você prega a verdade, você 
está sim,  se colocando no seu papel como um filho de Deus, mais quando você prega a 
mentira, muitas vezes usando da falta do conhecimento da sociedade, ai não é mais Deus 
que está  no comando,  lhe perdoem a franqueza.  Dizendo se as pessoas quiserem lhe 
procurar  pessoalmente,  de  forma  organizada,  sem  tumulto,  vai  explicar  tudo  o  que 
aconteceu que foi lido pelo senhor Advogado e pelo Senhor Presidente, sem problemas e 
sem receio algum, somente quer ser justo, para que seja feito justiça, porque o que está 
acontecendo aqui não é justiça, é simplesmente pessoas oportunistas, aqui todo mundo 
tem o direito de participar do pleito eleitoral, coisas legais são votadas aqui, coisas sem 
fundamento  que  sonha  e  quer,  qual  o  objetivo  do  motivo,  vamos  buscar  os  órgãos 
superiores para que a gente possa colocar em votação, muitas vezes a gente mexe com 
leis que a sociedade se quer sabe,  isto com todo respeito,  com a maior  educação do 
mundo, é uma falha muito grande, porque depois corremos o risco de pagar um preço 
muito caro lá na frente, é a função de todo cidadão buscar conhecimento, principalmente 
relacionado a política local, somente assim vamos conseguir construir uma nova historia, 
não precisa guerra,  confusão, existe oposição e situação, sempre existiu e sempre vai 
existir, mais tem que saber de forma organizada trabalhar isto, e transforma em melhorias 
para a nossa sociedade, disse ficar com vergonha de ver vídeos que denigre a imagem da 
sua cidade, não que nunca tenha feito vídeo, mais graças a Deus o tempo lhe mostrou que 
estava errado, toda vez que tomava um posicionamento deste, estava jogando o nome da 
sua cidade na lama, em nossa cidade existem muitas coisas boas, existem pessoas boas, 
de  bom coração,  pessoas  que  realmente  querem o  bem da  nossa  cidade,  temos  que 
aprender conviver com isto, divergência política não significa guerra e inimizade, pelo 
menos da sua parte, está gravado, se notarem alguma ação diferente a isto, pode jogar nas 
redes sociais o seu nome, porque trata todo mundo com respeito e respeita a opinião de 
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cada um, porque graças a Deus foi educado assim, já falhou muito, porque achava que 
aqui faria do jeito que bem acreditava e poderia ser feito, mais não é assim, pois existem 
leis, dentro da lei, sim a gente faz as coisas acontecerem. Parabenizou, porque quer ficar 
perto de pessoas boas, de fluidos positivos, levar o nome da nossa cidade, independente 
de quem for o gestor, de forma positiva, chega de ficar caindo em mídia, com coisas 
negativas,  diminuindo  o  nome  da  nossa  cidade.  Gostaria  de  parabenizar  o  Ricardo, 
secretário  de  esportes,  juntamente  com  o  prefeito  municipal,  foram  sessenta  e  nove 
edições do campeonato, que aconteceu final da semana passada, de história, onde muitos 
prefeitos e secretários por ali passaram, deixando a sua marca, ajudando construir este 
história,  que  por  gloria  de  Deus  caiu  nãos  mãos  do  secretário  Ricardo,  que  está  de 
parabéns, todas as equipes que participaram foram só elogios, movimentamos a economia 
da cidade, fiemos um evento ao qual a juventude continua buscando gosto para praticar, 
vai  além,  parabeniza  o  vereador  Rafael  Rabelo  que  fez  um  belíssimo  trabalho,  um 
investimento, quem conhece a história de Cidade Gaucha sabe, fez muito, está cansado, 
mais ainda continua fazendo um pouco, mais o que este rapaz fez, não é para qualquer 
um, basta puxar a história do esporte em Cidade Gaucha, quem deposita e quem não 
deposita o amor que tem. Parabéns, porque uma competição belíssima como esta não é 
para qualquer um, o prefeito Henrique que deu o suporte está de parabéns, tem orgulho 
em dizer isto, porque caiu nas mãos dele, muitos passaram e construíram também, é uma 
história e não pode os romper esta história por picuinha, ou por briga ou interesse pessoal. 
Também parabenizou todas as equipes que participaram e toda comunidade que foram 
prestigiar este grandioso evento do esporte em nossa cidade. Esclareceu que na próxima 
segunda feira irá entrar com um requerimento, que em três anos de mandato não saiu do 
papel, vai falar porque estes pedidos são de interesse da sociedade, não é o seu gosto, pois 
fala em nome da sociedade. Dizendo que tem proposição sua que está engavetada, que é 
interessante para a sociedade que não foi tirada do papel, mais quer que o prefeito pontue 
e  lhe  mostre  quem segurou,  quer  saber,  chega  de  brincadeira,  temos  que  ser  sérios. 
Parabenizou  o  secretário  de  saúde,  ao  prefeito  Henrique  e  todos  os  secretários  que 
participaram, com relação a inauguração do centro para tratar das crianças autistas em 
nosso município, um projeto que é modelo, que sirva de exemplo para os prefeitos até de 
cidades maiores, que não tiveram audácia e coragem de fazer, o Henrique junto com a sua 
equipe teve, quem ganha com isto é a sociedade, dando condições para que estas crianças 
tenham melhores condições de atendimento em nosso município.  Logo após, a vereadora 
Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse 
que este é um assunto que não dá para passar batido sem falar dele, o que lhe chama 
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atenção neste projeto de iniciativa popular, onde uma das justificativa dele diz que devido 
aos  altos  salários  cada vez mais  dos  vereadores,  mais  abastado que o  modo de vida 
comum, longe dos  problemas reais  que atinge a  população,  gostaria  dizer  que não é 
ingênua, que não está incluída, porque também é vereadora, gostaria ler alguns dos seus 
trabalhos para a população saber como está longe da realidade, providencias medidas 
cabíveis para realização de extensão de rede de energia na Rua Guaporé, dizendo que 
anda por ai, gasta com papel, com combustível, com tinta, gasta o seu tempo, também 
tem pedido seu, viabilizar desentupimento de boca de lobo na Rua Pedro Julio da Silva, 
não é que alguém lhe fala e passa no papel, vai ver o problema, anda pela nossa cidade 
inteira,  por  isto,  não  pode  admitir  que  alguém  venha  aqui  e  fala  que  é  longe  dos 
problemas reais ao qual a população enfrenta. Também tem a viabilização da pintura do 
terminal  rodoviário,  também tem criar  em nosso  município  o  conselho municipal  de 
política sobre drogas, também trem pedido para sanar problema na estrada antiga Para 
Tapira, próximo ao sem terra, foi ver o problema de perto se tinha fundamento o pedido 
dos moradores.  Tem pedido para viabilização de pintura horizontal  entre as vagas de 
estacionamentos privativo para pessoas portadoras de deficiência em frente aos bancos e 
instituições financeiras do nosso município. Também viabilizar na Ri Rio Ivaí, no Jardim 
Cidade Alta, com urgência, o recape daquela rua, da mesma forma, instalação de quebra 
molas.  Também  a  construção  de  uma  de  um  campinho  para  as  crianças  daquela 
localidade, com adequada iluminação, foi olhar, gastou o seu tempo, gastou combustível, 
trabalha sim, e não pode fechar os olhos para o que está sendo falado neste projeto de lei. 
Também  tem  pedido  de  pulverização  de  inseticida,  popularmente  conhecido  como 
Fumacê, devido a dengue, pedido de viabilizar no Jardim Vitória a construção de um 
campinho para as crianças daquela localidade, providenciar a construção de cobertura nas 
UBS em nosso município. Dizendo que hoje mesmo recebeu algumas reclamações, que 
chegou e não tinha local para sentar esperando ser atendido, ficando exposto ao tempo. 
Esclarecendo que os pedidos que fazemos, é para o bem da população, sabe que muitos já 
fizeram pedidos e foram atendidos, sabe que as vezes o prefeito não tem recursos para 
atender, a gente compreende, mais está lendo isto para que o povo tenha noção do nosso 
trabalho, porque é muito fácil falar que o vereador não faz nada, está aproveitando da 
oportunidade para estar falando um pouco do nosso trabalho. Também tem pedido de 
viabilizar espaço adequado para encontro de som automotivo, cada um gosta do seu tipo 
de lazer,  a  gente faz trabalho atendendo a todos.  Também tem pedido de criação do 
conselho de política sobre drogas. Também pedido para instalar chafariz na praça, em 
outras  cidades tem,  então não é  demais  fazer  pedido e  pensar  que nossa  cidade seja 
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melhor e mais bonita, porque o nosso povo merece. Informações sobre os tramites que se 
encontra sobre aquisição do monitoramento de segurança. Outros pedidos que fez. Sobre 
projeto de lei, sobre a procuradoria da mulher, Lembrando como depende de um espaço 
adequado, precisa de mais uma pessoa para trabalhar,  está parado, mais o projeto foi 
aprovado pelos vereadores. Também faz o projeto memória dos pioneiros, que concedeu 
o Titulo de honraria para a professora Flávia, por ser uma pioneira e colonizadora do 
nosso município, estudou a nossa cidade por quarenta anos, para deixar uma história para 
os nossos netos e bisnetos, ela escreveu um livro, aqui o seu conhecimento. Viabilizar a 
pintura da ciclovia do nosso município, assim como faixas de pedestres e sinalizações de 
transito. Rede de energia com luminária na Rua Firmino Vieira de Oliveira, e Torquato da 
Luz  Barbosa,  fala  para  o  povo  saber  que  a  gente  anda,  acompanha  os  pedidos  e  as 
necessidades da população, isto que vereador não faz nada, baixar o salário, não é bem 
assim. Também tem pedido para proceder estudos para providenciar quadra de esportes 
para as mulheres jogarem voleibol, porque muitas mulheres trabalham e precisam de um 
espaço de lazer, para se divertir e ter atividade física nos finais de semana. Gostaria de 
mais tempo para poder falar do nosso trabalho, porque existe muito trabalho sendo feito, 
as vezes o prefeito não consegue atender a todos, as vezes não tem recursos para isto, a 
gente compreende, pois não temos o poder de ir executar. Esclareceu para a população 
que estamos em ano político,  vai  acontecer  muitas  jogadas  de marketing,  as  pessoas 
precisam estarem atentas. Quanto a este projeto de iniciativa popular, a gente deve pensar 
no  cargo  que  o  vereador  exerce,  e  não  na  pessoa  do  vereador,  porque  precisa  ter 
condições  para  estar  gastando  com  papel,  combustível,  andando  para  lá  e  para  cá, 
tendendo as necessidades da população, este é um meio que a gente precisa ter, quer dizer 
o que um cientista político falou, que se baixar o salário do vereador acaba por tem uma 
Câmara de vereadores eletista, de pessoas que não precisam trabalhar, que já tem o seu 
sustento,  não  acha  justo  porque  a  classe  mais  pobre  também  precisa  ter  a  sua 
oportunidade de ser vereador, gostaria que a população nos entendesse, a gente gostaria 
muito poder fazer mais, mais não podemos passar por cima da lei, porque na esfera da Lei 
Federal, Estadual, diz que mexer salário é exclusivamente de vereadores, ou seja, este 
pedido não pode ser de iniciativa popular, não podemos passar por cima da lei, tem que 
estar dentro da lei, gostaria muito atender ao pedido do povo, acredita que muita gente 
assinou o projeto na inocência, porque hoje chegou pessoas e falou que não sabia do que 
se tratava. Disse que vai continuar pegar o seu pagamento, pois trabalha honestamente, 
merece pegar o seu pagamento e gastar com o seu trabalho, continuar fazendo as suas 
doações que faz para a classe mais necessitada, prefere doar o seu salário para o povo, do 
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que deixar nesta Casa de Leis ou indo para a prefeitura. O Senhor Presidente agradeceu 
pelas palavras, dizendo que se o prefeito estiver assistindo esta sessão pelas redes sócias, 
deve estar olhando o tanto de pedidos que a nobre vereadora mostrou, não é pedido dela,  
isto são pedidos da comunidade, das pessoas que estão clamando, já vai para quatro anos 
e  na  sabe  se  ele  termina  aquela  pista  de  skate,  aqui  são  feitas  as  reivindicações  da 
comunidade, através dos seus representantes que são os vereadores, se o município está 
nesta situação, é porque o prefeito não escuta, pois casa que todo mundo manda não vai, 
menos o prefeito manda, mais aqui nesta Casa de Leis tem quem manda, pois temos que 
seguir o Regimento Interno e a Lei Orgânica do nosso município e também regido pela 
Constituição Federal que é a maior lei do nosso País. Logo após, o vereador Luiz Rogério 
Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que da sua 
parte, já foi feito no momento da discussão do requerimento do colega vereador, onde 
adentrou no assunto, acha perca de tempo ficar promovendo o ódio, prece que existe uma 
estratégia para disfarçar os verdadeiros problemas que estão por vir, acha que isto tudo 
faz parte de um combinado, vamos jogar os vereadores na fogueira para esquecer um 
monte de casos de dengue que está para estourar, vamos esquecer que o hospital tem que 
fechar e ir para Rondon, lembra-se você pai de família, seu filho vai ficar internado e m 
Rondon,  um hospital  que  atende Rondon,  Guaporema,  Mirador  e  vai  atender  Cidade 
Gaúcha, nós deveríamos estar pensando porque não voltou a apostila da educação do 
ensino fundamental, disseram que era por causa da pandemia, mais a pandemia já passou 
e a apostila desapareceu, os professores, alunos não tem mais material de qualidade para 
aprender  como  tinha  antes,  pergunta  o  que  nós  estamos  fazendo,  esta  Câmara  de 
vereadores não é inimiga do senhor prefeito, nós analisamos, votamos os projetos com 
responsabilidade, não é porque não somos do partido, porque somos seis vereadores da 
oposição, nunca viu uma oposição que trouxesse tantos recursos, que brigasse tanto para 
melhorar a cidade, que não fala mal da cidade, estamos falando a realidade, devia estar 
aqui  hoje,  ex-secretários,  ex-assessores,  eleitores  do  prefeito,  tentando  melhorar  a 
imagem desta cidade que está perdendo para Rondon, Guaporema, Nova Olímpia, em 
diversos quisítos, por exemplo tem uma situação bonita que acontece em Cidade Gaúcha, 
este monte de usina solar que estão se instalando, o senhor prefeito que pegue o seu 
marqueteiro, vamos criar um nome bonito para a cidade, cidade do Sol, cidade que mais 
gera energia comparado com a população, nós temos a usina que gera energia, são coisas 
positivas. Disse que trabalha na rádio, quando tem uma tragédia, ninguém ouviu repetir 
na radio uma desgraça de Cidade Gaúcha, porque gosta da sua cidade, coisa ruim todo 
mundo já sabe, não precisa de rede social para isto. Quem está acompanhando a sessão, 

18



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

tudo isto que estão falando dos vereadores, isto faz parte de um grande projeto para tirar 
atenção dos verdadeiros problemas, porque não explica que mandaram tanta gente fazer o 
concurso, a pessoa pagou e até agora não contratou ninguém, não explica nada, porque 
não explica se o cidadão vai  ser  chamado. Disse defender o seu salário de vereador, 
porque é um bom vereador, se tem vereador que não merece nem um salário mínimo, que 
nem se candidata, porque você é ruim de mais, se você não merece o subsidio, nem seja 
candidato,  porque a  população não merece gente  ruim,  existem bons candidatos,  que 
elega bons vereadores na próxima eleição, que cumpre com o trabalho, acompanhe o 
trabalho, porque o secretário merece um bom salário, o servidor público merece um bom 
salário, o prefeito merece um bom salário, mais todo mundo tem que trabalhar e fazer 
valer o salário, o subsídio que recebe, aqui a cidade que mais secretários saíram, hoje 
mesmo aqui tinha um ex-secretário sentado, alguma coisa está errada. Com relação ao 
povo  pedir  para  baixar  o  salário,  quer  dizer  que  o  cidadão  que  fez  isto  deveria  ter 
explicado, porque não apresenta um projeto para reduzir IPTU para um real, o povo fazer 
projeto popular para parar de pagar a taxa de lixo, então o povo unido fazer um projeto 
para  dobrar  a  aposentadoria,  porque não fazem projeto  assim,  sabe porque,  porque a 
legislação diz  que existem normas para o projeto ser  apresentado.  Dizendo que seria 
muito bonito o vereador Luiz Rogério sair com uma listinha falando que vamos reduzir a 
taxa de iluminação publica para cinco reais, todo mundo assina, mais esquece de explicar. 
Temos  que  agir  com  seriedade,  política  não  é  feita  para  gente  que  somente  fica 
procurando confusão, o cidadão falou que tinha vereador que toma remédio tarja preta, 
tem que respeitar as pessoas, se você não conhece, passa a conhecer e respeita, respeita o 
vereador, respeita as famílias que somos aqui, a cidade é pequena, já foi adversário de um 
monte de gente, mais inimigo nunca, nossa cidade tem que crescer, tem que melhorar, 
trazer empregos, trazer indústrias, quer saber se o comércio melhorou, pergunta em que o 
comércio melhorou, os empregos que estão ai, são as empresas que já existiam, que foram 
penalizadas em alguns momentos e, está salvando a cidade. Disse que a eleição ainda está 
longe, não é hora para desespero, isto é um problema sério, porque o cidadão quer ser 
candidato, mais não tem nada para mostrar ai começa achar inimigos, não vai cair nesta, 
porque tem muita coisa para fazer, tem projetos para desenrolar, se a gente ficar aqui este 
converseiro, não resolve nada, porque Cidade Gaúcha ficou parada três anos e três meses, 
agora o Governo do Estado vai mandar cinco milhões de reais, se ficar brincando, não faz 
nem  o  projeto,  pois  sabe  a  empresa  que  foi  contratada  para  fazer  os  projetos,  por 
quatrocentos mil reais, vence em junho o contrato da licitação, pergunta quem vai fazer o 
projeto, tem estar preocupado com isto, o ônibus que está para comprar, em cinco meses 
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não consegue comprar o ônibus,  a praça, na vila rural, isto é motivo de preocupação, a 
cidade precisa crescer, dar resposta para as pessoas, o prefeito falou que vai se reunir com 
os professores, vai dar o aumento que ficou devendo, parabéns, pois está devendo depois 
tem que  pagar  o  atrasado,  pois  quem deve  tem que  pagar,  estamos aqui  não  é  pata 
brincadeira, tem que respeitar, pois a democracia é isto, mais tem que falar a verdade, que 
ninguém  aqui  desta  Casa  de  Leis  pode  apresentar,  que  não  será  aprovado,  se  for 
aprovado,  vai  ser  derrubado por  uma incostitucionalidade,  seria  muito  bom fazer  um 
projeto para não pagar imposto, não pagar o mercado, o posto de gasolina. Respeitamos 
cada pessoa que vem nesta Casa de Leis, que procuram os vereadores, dizendo continuar 
trabalhando, igual a vereador Genecy falou, ajudar o povo que está precisando, cirurgia, 
remédio,  exames,  vamos parar  de  culpar  o  povo,  que  somente  tem uma culpa  nisto, 
escolher o político errado para ser o seu representante, então não sejam culpados, escolha 
bons políticos, bons candidatos no momento certo, porque agora não é eleição. Respeitem 
a população, ligou para o secretário de saúde e falou que não pode cidadão pegar um bolo 
de exames e ficar contando, se contou, sabe os nomes, isto não pode acontecer, não tem 
que deixar, coisa pública é coisa séria, não pode ficar tentando jogar a culpa na população 
que não buscou o exame. Em seguida a vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que todo mundo falou dos seus projetos, 
que o prefeito não executou, é muito triste a gente ficar sabendo que alguns por ai ficam 
falando que vereadores não fazem nada. Dizendo que hoje mesmo colocou um de suma 
importância, está aguardando a resposta do senhor prefeito. Dizendo que vai fazer uma 
indicação verbal, mais pretende colocar a mesma no papel, salientando que no parquinho 
Monteiro Lobato, está muito perigoso as crianças ficarem atravessando a rua, estes dias 
um carro parou em cima de uma criança, se o carro estiver em mais velocidade teria pego 
a criança, tem que fazer um quebra molas, ou tomar algum tipo de providência, enquanto 
não acontece um acidente com criança naquele local. Esclareceu que próximo dia 08 de 
Março  de  comemora  o  Dia  Internacional  da  Mulher,  que  parabenizar  para  todas  as 
mulheres de Cidade Gaúcha e do mundo, estas mulheres corajosas, mulheres que são pai 
e mãe, que se dedica a vida inteira ao trabalho, que muitas vezes não é recompensada, 
mesmo assim está trabalhando com sua dignidade, parabéns a todas as mulheres da nossa 
cidade, que Deus abençoe todas elas, tem certeza que está avançando para dias melhores, 
vai chegar a época que as mulheres vão representar os homens, tem fé que não vamos ter 
nenhuma diferença. Pediu desculpas por estes dias que não esteve presente, pois foi por 
motivos de força maior, não deu para vir participar das sessões. Agradeceu pela presença 
de todas as pessoas que participaram e prestigiaram a sessão, que foi de suma importância 
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acompanhar  ao  trabalho dos  vereadores.  Em seguida  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz 
saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou  a  secretaria 
municipal de esportes do nosso município, na pessoa do secretário Ricardo Morzele, onde 
ele organizou um belíssimo campeonato, como já foi bem dito pelo vereador Claudinei, 
que lhe antecedeu, agradeceu por ele ter aberto a oportunidade para várias equipes de fora 
do  nosso  município  para  estarem  participando,  em  especial,  quer  agradecer  a  nossa 
comunidade, que lotou o ginásio de esportes, para prestigiar aquela grande final na sexta 
feira  passada,  dizendo  poder  presenciar  certas  crianças  para  tirarem  fotos  com  os 
jogadores, aquilo foi um tapa na cara, percebeu que realmente está no caminho certo, em 
fomentar o esporte em nosso município, porque pedindo para tirar fotos, dizendo querer 
jogar como você, aquilo para sua pessoas, foi muito valoroso, ajudou fomentar, renovar 
esperança  de  crianças  que  já  tinha  desistido,  que  não  vai  voltar  treinar,  isto  ouviu 
bastante, os jogadores da sua equipe sabem o que está falando, foi algo de várias fotos, da 
outra equipe também foi assim, é com muita honra que agradece a nossa comunidade, por 
estar  prestigiando  o  campeonato,  também quer  agradecer  aos  patrocinadores  que  lhe 
acompanharam neste campeonato, em especial a Pwoer Net, que ajudou e acreditou no 
potencial dos eu trabalho, também não pode deixar de agradecer todas as equipes, em 
especial ao Dr. Thiago Dorne, que esteve chefiando o outro time, que chegou a final, pelo 
belíssimo trabalho que o mesmo fez em nosso município, trouxe ótimos jogadores, para 
abrilhantar uma final, fica os seus agradecimentos ao Dr. Thiago Dorne e toda sua equipe, 
assim parabeniza todos os envolvidos neste belíssimo campeonato. Esclareceu sobre sua 
prestação de contas pela sua falta na sessão passada, que foi dito nas redes sociais, que 
juntamente com o vereador Luiz Rogério propositalmente não compareceram à sessão. 
Esclareceu  que  foram  em  busca  de  recursos  para  o  nosso  município,  estávamos 
trabalhando em prol do nosso município, não fugimos de votação alguma, tanto é, que 
não teve votação deste referido projeto naquela sessão, que isto fique bem claro para a 
comunidade, que sirva de um alerta para a comunidade, que está sendo induzida ao erro, 
enquanto  a  gente  está  aqui  trabalhando  em  prol  do  nosso  município,  tem  gente 
propagando  mentiras,  inverdades,  não  respeita  nem  as  pessoas  que  fazem  uso  de 
medicamento controlado, como foi falado tarja preta, quem tem familiar que passa por 
isto,  sabe o que está  falando,  tem que respeitar,  certas  pessoas não tem respeito  por 
nenhum vereador nesta Casa, fica disseminado inverdades na comunidade, fazendo com 
que  pessoas  do  bem  assine  documento  ilegal,  inconstitucional.  Disse  que  hoje  foi 
interpelado se não tem como tirar o seu nome do projeto, dizendo não ter assinado, disse 
ser muito triste esta realidade em nosso município, porque certo cidadão se coloca diante 
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das redes sociais para falar mal, denegrir vereadores, sem saber o que realmente acontece, 
como bem falado pela vereadora que lhe antecedeu, onde a mesma leu todos os trabalhos 
dela,  assim  como  todos  tem  vários  trabalhos,  a  sua  pessoa  também,  temos  que  ser 
respeitados, porque não estamos aqui brincando, para explicar melhor, pois ter certeza 
que vai ser colocado de forma totalmente diferente nas redes sociais, porque viu certo 
vídeo dizendo que o projeto estava nas mãos dos vereadores Valdeci, Rogério e Rafael 
Rabelo, dando ênfase nos vereador Luiz Rogério e Rafael Rabelo como advogados, disse 
que somos advogados sim, mais aqui somos como todos, nós não advogamos para a Casa 
de Leis, pois temos impedimentos, que a comunidade entenda isto, temos impedimentos, 
somos advogados na sociedade civil organizada, aqui dentro somos meros vereadores, 
nós não opinamos em nada, pois tem os Procuradores Jurídicos desta Casa, você estão 
sendo induzidos ao erro. Esclareceu que o projeto foi arquivado por ser inconstitucional e 
ilegal, a matéria privativa da Mesa Diretora, que foi muito bem colocado pelo Senhor 
Presidente, que não cometeu crime algum nesta sessão, quem cometeu crime foi o autor 
do  projeto,  que  tumultuou,  até  os  cidadão  que  estavam presentes  na  sessão  formam 
embora, quem cometeu crime foi  o cidadão que está a frente deste projeto, o Senhor 
Presidente não cometeu crime algum, ele agiu de acordo com o Regimento Interno, Lei 
Orgânica, com a Lei Orgânica do Estado e de acordo com a Constituição Federal, aqui 
não  tem  ninguém  enganando  ninguém,  disto  isto,  o  projeto  nem  chegou  na  nossa 
Comissão, para que isto não seja distorcido a palavra deste cidadão, quer dizer para a 
comunidade que o projeto não foi rejeitado por nenhum vereador, simplesmente foi feito 
um projeto totalmente ilegal e inconstitucional, para poder se prevalecer em cima de nós 
vereadores  nas  redes  sociais,  a  campanha  está  chegando,  precisa  ser  mostrado  algo, 
pergunta porque ele  não vai  lá  no setor  de licitação e  mostra  as  empresas que estão 
contratadas, que nem estão prestando serviço para o município, se duvidar disto que está 
falando, mostra tudo nas redes sociais, porque o que está falando é verdade, fica um alerta 
para a comunidade, para que vocês não sejam induzidas ao erro. Dizendo que hoje foi 
tratado do recurso sobre o arquivamento do projeto, de forma legal, constitucional, não 
houve crime algum aqui. Quer fazer um apelo a secretário municipal de saúde, pois está 
sendo dito que está sendo realizados os exames, disse que esteve presente na secretaria de 
saúde e o senhor sabe que está parado vários exames, tenta conversar com o chefe do 
executivo  para  que  tenhamos  uma  posição  e  os  exames  saiam  do  papel,  saia  do 
agendamento,  saia  da  13ª.  Regional,  porque  tem  gente  precisando,  tem  crianças 
prematuras aguardando exames, isto não é brincadeira, fez pedido ao secretário, o mesmo 
disse que iria direcionar o pedido as autoridades competentes, espera que dê certo, porque 
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aqui não tem ninguém pedindo nada de mais, somente para atender a comunidade de 
forma verdadeira, do jeito que está sendo falado nas redes sociais parece que está sendo 
atendido e a comunidade que não tem atendido. Pede ao secretário de saúde rever estes 
pedidos com carinho, por favor, estamos aqui trabalhando em prol da comunidade. Quer 
Deixar uma frase, que sirva de carapuça para quem quiser, não vale a pena ter inveja da 
sua  pessoa,  porque  trabalha  muito,  você  não  vai  agüentar,  fica  este  recado  para 
determinadas pessoas, que está pré-destinadas falar mal de vereadores e também da sua 
pessoa. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu pela presença da comunidade que está 
presente nesta sessão, acompanhando aos trabalhos dos senhores vereadores, esclareceu 
por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, agradeceu pela presença 
dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas presentes, desta forma deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto – 1ª  Secretária  lavrei  e  assino-a juntamente  com o Senhor Presidente.  Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 04 
de Março de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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